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Ехаmiпбпd contestalia cet. Nicorici Ruslan impotriva deciziei Inspec!iei

judiciare din 29 поiеmЬriе 20l9 Nr. 1335s-lбOб р/m , adoptatй in urmа
examinбrii sesizЁrii cu privire la circumstan{ele саrе pot constituie abatere
disсiрliпаrё qi trаgегеа la rйsрчпdеrе disciplinarё а judecitorului Соrсеа Nicolae
de la Judecйtoria Chiqinйu, sediul Ciocana,

соNSТАТД:
1. Аrgчmепtеlе sesizirii

La data de 01 noiembrie 2019 in Consiliul Superior al Magistraturii а parvenit
sesizarea condamnatului Nicorici Ruslan, rеmisi Judecйtoriei СhigЙёu (sediul iiocana)
gi rеаdrеsай duрё соmреtеп!ё consiliului sчреriоr al Magistraturii, in саrе conteste
faptele judecёtorului Judecйtoriei Chi;inёu (sediul Ciocana) Соrсеа Nicolae in procesul
ехаmiпёгii cauzei репаlе. Sesizarea а fost inregistratё iп modul stabilit, сопfогm Legii cu
рriчirе la rйsрчпdеrеа disciplinarё а judecйtorilor.

Рriп dispozilia iпsресtогчlчijudесйtоr рriпсiраl din 04 поiеmЫiе 2019, sesizarea а
fost rераrtizай pentru ехаmiпаrе inspectoгului-judecёtor Iuriе perevoznic.

Autorul sesizйrii menlioneazй сё, judecйtorul Соrсеа Nicolae а manifestat
iпсоmреtепlё profesionalй in procesul de examinare а сеrеrii depusй in temeiul аrt.47зl2
Cod de рrосеdurй репаlй. Petilionarul pretinde сй iпсhеiеrеЪ Judecёtoriei Chiginйu
(sediul Ciocarra) din l0 octombrie 2019 este neintemeiatё 9i ilegalё. Instan{a de judecatё
пu а invocat поrmеlе legale, ре саrе gi-a intemeiat solulia de rеsрiпgеrе а сеiеrii. Nicorici
Ruslan pretinde сй judecйtorul Соrсеа Nicolae а adoptat solulia la indicaliile uпог
реrsоапе, iпsй nu а divulgat numele acestora. Autorul sesizбrii sus{ine сй а depus recurs
impotгiva incheieгii qi solicitб colegiului disciplinar sё se pronunle ре mаrgiпеа
argumentelor gi сеriп;еlоr invocate in rесчrs.

Soliciй petitionarul, trаgеrеа la гйsрuпdеrе а judecйtorului Judecёtoriei Chiqinёu
(sediul Ciocana) Соrсеа Nicolae, iп temeiul аrt.4 alin,(l) lit.a), lit.c), lit.k) ale Legii cu
privire la rёsрчпdеrеа disciplinarб а jчdесйtогilоr.

2. Арrесiеrеа Inspec!iei Judiciare
La data de 29.11.2019 Inspectorul-judecйtor al Inspecliei Judiciare de ре liпgё

Consiliul Suреriоr al Magistraturii, Iurie Perevoznic а adoptai decizia Nr.1335s - 1бOб
р/m de rеsрiпgеrе а sеsizёrilоr cet. Nicorici Ruslan ре marginea аtrаgеrеа la rбsрчпdеrе
disciplinarё ajudecёtorului Nicolae Соrсеа de la Judecёtorie chiginёu, sediul ciocana,
din motivul lisei tеmеiuгilоr de abateri disciplinare, ре faptele/ac[iunile descrise sunt



neintemeiate, acestea neconstituind temeiurile uпоr abateri disciplinare prevйzute de аrt.4alin.(1)dinLegeacuprivirelarЁspundereadisciplinarёa;rraeЪatorliol.-'
Са rezultat al чеrifiсirii.1rgчmЪпtеlоr .*pur. in se.izare, Й..ri"';"аi.iагё nu аsиbilit сагеvа temeiuri rеzопаЬili, саrе аr demonsira faptul comiterii de сйirе iudecйtorulvizat in sesizare а чпоr abateri,disciplinare, р;riьlйЁ;;о*.l'.a'rr*iii .onfo.-art,.4 din Legea ou ргivirе la тёsрчпdеrеа disciplinare а judecёtorilor, motiv din саrеsesizarea а fost apreciaй са fiind intemeiata gi .ЬrрЬrа.

3. Аrgчmепtеlе contestafiei
Nefiind de асоrd cu decizia din 06 noiembrie 2019, cet. S.Balaban а depus intегmеп contestatie la 9з" d: l8.12.2019 (linind cont;" БйГrйliеi decizieicontestate la 05.12.2019). 

, рriп саrе iýi .*p.iba dezacordul 
"rй; й;i.i contestatefiind solicitati апulаrеа. deЪiziei сопtЬsиЁ 9i Ьmirеа cauzei disciplinare iп privn{ajudeфtorului vizat in sesizare pentru trаgеrеч iu ie.prrnd".e disciplinarё а acestuia.Iп motivarea contestatiei depur., ..i. Ni"o.ici f.uslan а inai."tin .*а *petat аsuрrаiпсёlсёrilоr invocate in sesizёrili, indicand сй Inspec(ia Judiciarй eronat а concluzionatаsчрrа netemeiniciei sesizйrii.

4. Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а contesta{iilor
ExaminДnd contestafia,.cet. RNicorici impotriva decizie Inspec{iei Judiciare giactele administrate in gedin{a Completului, чеrifiсбпd argumentele expuse deinspectorul-judecёtor iп decizib.9i cele u p"iiilonu.utui in contesta{ie, Completul deехаmiпаrе а contestaliilor сопsidеrй 

_са, 
coniestalia este neintemeiatй aceasta чrmiпd аfi respinsё, iar decizia Inspec;iei Judiciare аi'л ZS noiembrie ZOrS e.te legalй 9iintemeiatё, urmind а fi menlinuti, din uгmйtоаr.i. u.gurn..r'..

Potrivi аrt. 2б din Legea пr. 178 cu рriчirе la аtrаgеrе la rёsрuпdеrе disciplinarё аjudеСitОrilОr, (l) Duрё finalizarea сеrсеtаrii аirсрtl.rаЙ, iп cazui .""ri",aii existen(eielementelor constitutive ale abaterii disciplinare, inspectorul-juJ..JйБo.-eýte unrароrt, саrе, imрrеuпй cu dosarul cauzei disciplinaгe, se рrеziпtё iп tегmеп de 3 zilecolegiului disciplinar pentru ехаmiпаrе. in Ьчl in .ui. 
'.r., 

,.--.""Ъi"iа existen{aеlеmепtеlоr constifutive. ale abaterii disciplinЙ, inspectorul-judecёtor intocmegte оd:,з,.роliy."'ё de rеsрiпgеrе а sesizйrii, Ъ"i"ЪЪ". fi сопtеstаtё in modul stabilit laаt.23 alin.(1I).
Potrivit аrt. 28 din Legea пr. l78 cu privire la аtrаgеrеа la rёsрчпdеrе disсiрliпагй аjudecitorilor (1) Completeb de contestalЁ .*.-i.r.-a contesta{iile impotriva deciziilorinspec{iei judiciare de respingere а sesizйrii. рБаu.u in Г"t. ..Ы"i""Йе contestalieeste sсгisё. (3) Completele de contestatie decid;
а) admiterea contesta{iei qi restituirea cauzei inspec[iei judiciaгe pentru чеrifiсйrisuplimentare;
ь) rеsрiпgеrеа contesta{iei са neintemeiatй.

Astfel, verificind circumstantele de fapt, rароrtаtе la prevederile legale apiicabile,completul de examinare а contestaliilo. .eline ci, autorul sesizёrii а indicat in sesizareса teme pentru tragerea la rёsрчпdеrе disciplinaгi а judecёtorului, ,й.i"Й рrечаzutеde art, 4 alin. (l) lit. а), с), k) din LеЙ;,r. izB privind аtrаgеrеа la rёsрчпdегеdisciplinarё а judecйtoriior, iu. 
' 

.u .";i;ъ;ъфчпdеrе dlsсiрliпагi а judecёtorului



Nicolae Corcea, а men{ionat dezacordului sёu сu incheierea adoptatё ре mаrgiпеа
examinirii plingerii condamanfului Ruslan Nicorici impotriva aaminist ali"l instЙliei
penitenciare referitoare la condiliile de detenlie саrе сопfоrm jurisprudenPi Crlrlii
Еurорепе а Drерturilоr Omului, afecteazd dreptul condamnatului i"."riИt а" аеr. З dincEDo, рriп саrе а fost rеsрiпsё рliпgегеа coniamnatului .

In urmа чеrifiсйrii аrgumепtеlоr expuse in sesizare, а fost stabilit с5, dosarul penal
,,Nicorici Ruslan Vladimir - Alte categorii арёrutе" а fost inTegistrat in Jчdесёtоriа
ChiEiniu, сч nr.1-19137784-12-2|-ij-22082)|g-1,la 22 august 2бir;i in aceeagi zi аfost distribuit in mod ачtоmаt-аlейriч judecёtorului Соrсеа Nicoale.
. . 

C_auza а fost pomitб 1а сеrеrеа condamnatului Nicorici Ruslan impotгiva
administraliei instituliei penitenciare rеfеritоаrе la condiliile de deten{ie саrе, сопfоrmjurisPruden{ei Cur{ii Europene а Drерtчгilог Omului, аfесiеаzё dreprrii. Йсч-паtчlчi
garanИte de аrt.3 din Conven{ia репtrч арёrаrеа drерtчгilоr ойчlui 9i а liЬеrtёlilоr
fundamentale, cu rеduсеrеа pedepsei potrivii preved erilbr аrt.47з/+ atin.(5) di1 Codut d"
рrосеdurё penalй. Petilionarul а indicat сi, iп реriоаdа de timp in 

"u." 
,-u uflut in calitate

de prevenit gi in calitate de delinut iп Репitепъiаrчl пr. 1з din chiqinau, in penitenciarul

T..l1 jin Pa,ti 
gi. in Penitenciarul пr. 15 din Сriсоча а avut раrtе je condilii inumane de

detentre, ln special, condamnaful se rеfеrй la sчрrа-аglоmеrаrеа celulelor 9i condi{iile
sanitare рrесаrе.

Рriп iпсhеiеrеа Judесйtоriеi Chiginiu (sediul Ciocana) din 10 осtоmЬriе 2019 s-a
dispus respingerea plAngerii condamnatului Nicorici Kuslan. Instanla de judecata аre{inut сё, potrivit materialel.or cauzei, peti{ionarul s-a aflat in а"t."ДJlп гenitenciarul
13,indiferitePerioadealeanilor2009-2012'Ei2015-2018,peuntermentotalde 65зzilе,inPeniteciarulnr.11,indiferiteperioadealeanilor2007-zoiз9i 2Оl7-2О18,реuпtеrmеп
total de 909 zile gi in Penitenciantl пr.15, in diferite perioade ale anilor 20li'-2015, р. untermen total de 981 zile. In conformitate cu art.473 1 alin.(S) СРР, plnngerea rеfеritоаrе
la condiliile de detenlie саrе afecteazё grav drepturile .onauйr"tuiui r"uЪp..u"nitutui
se depune ре parcursul deten{iei in condilii сопtгаrе рrечеdеrilоr аrt.з di; Conven{iapentru арёrаrеа drерturilоr omului 9i а liьеrtйlilоr fuпdъmепиlе sau iп tеrmеп de б luni
de la data cAnd nu mai sunt de}inuli in astfel de condilii, dar nu mai tбrziч de 4 luni de laеliЬеrагеа lоr din locul de deten[ie_ Astfel, instanJa de judecatй u *n.bir.a, рlбпgеrеа а
fost depusб cu оmitеrеа termenului de б luni de la dataЪбnd,";"i i;";;a.a este delinutin astfel de condilii,,...Avбnd in чеdеrе сй din plAngere rezultё "ей й апul 2018condamanttl .а fost delinut in condilii сопtrаiе рrечеdегilоr аrtз din Conven{ia,petilionarul Nicorici RuslanVladimir чrmа sй depunё рlАпgеrеа pAn5 la dаи de 30 iunie2079, iar in speta datё рlАпg_еrеа а fost irrrеjistrаЙ iriludecatoгia Cbi9lnaulsealut
Ciocana) la data de 17 august 2Ol9, сееасе in Йпsесiпlа duce rч.йiйiЪч ptingerii

ilч::* сёtrе Nicorici Ruslan Vlаdimiг. iпсhеiеrеа cu jrept de recu.s tu ёч,t"ч а" apetLnlýlnau...".
s-a mai constatat сй, сеrеrеа de rесчrs depusё in interesele condamntului Nicorici

}:-,lч" fost inregistratё_in Curtea de Apel ibiqi,au la 22 noiembrie 2019, cu пr.1-|9137784-02-21'122|120l9, in aceeagi ,i Лirrd distribuitё iп mod automabaleatoriujudecёtorului Girbu Silvia. Ехаmiпаrеа cauzei la сегеrеа de rесurs а fost numitё pentrudata de 27 ianuarie 2020 ога 11:00.



Din textul sesizйrii condamantului Nicoгici Ruslan сёtrе Consiliul Superior al
Magistгaturii s-a re}inut сё, acuza{iile aduse judecЁtorului de comitere а abaterilor
disciplinare prevбzute la аrt.4 alin.(l) lit.a), lit.c), lit.k) din Legea cu рriчirе la
гёsрuпdеrеа disciplinarё ajudec5torilor, de fapt, rеzultй din solulia initanlei dёjudecata
adoptaй ре сачzё, сч саrе petilionarul nu este de асоrd.

Completul de examinare а contesta{iilor ге!iпе сd, in conformitate cu art.l14, 115
alin.(l) din Constiпlia Republicii Moldova, art.S, 15 ale Legii privind оrgапizаrеа
judесёtоrеаsсЁ пr.5l4 din 0б.07.1995, justilia se inЙptuie;te i., ni-ele legii de instan{ele
judecatoregti, рriп Curtea Supremй de Justi{ie, prin cu4ile de аре1 qi рririjчdесёtоrii. La
inЙptuirea justi{iei in cauzele penale, potrivit art,26 Cod de procedujp.rruta,.1uaecёtorii
se Supun numai legii. Judecёtorii judecё materialele 9i cauzele penale сопfогm рrорriеiconvingeri bazate ре probele cercetate in рrосеdчrа judiciarё reipectivй.

СоmрlеПl de ехаmiпаrе а contestatiilor atestё сй, din textul sesiz5rii se desprind
alegalii despre un pretins comportament рйrtiпitоr sau nedemn al judecitorului in
рrосеsul ехаmiпйrii cauzei._Totodati, сопtrаг рrечеdеrilоr аrt.20 alin.(l) lit.e) din Legea
cu рrivirе la rёsрuпdеrеа disciplinarё ajudecйtorilor, autorul пu indici nici о рrоЬа in
confi rmаrеа rечепdiсёrilоr.

Totodatй, Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor сопsidеrё сй, dezacordul cu
solu|ia adoptatё de magistrat ре cauzё, nu poate constitui, in sine, temei pentru а bёnuijudecёtorul de pirtinitate. 9i _ iпсоmреtеп!й profesionalй sau d; indeplinire
песоrеsрчпzйtоаrе а obligaliilor de sегчiсiч.

Astfel, completul de examinare а contesta{iilor сопsidеrё сЁ чrmаrе а examinбrii
circumstan|elor sesizёrii пu s-au constatat fapte саrе аr intruni elementele constitutive ale
a_baterilor disciplinare prevйzute de art.4 alin.(l) lit.a), lit.c), lit.k) din Legea cu privire la
йsрчпdеrеа disciplinarй, in ac{iunile judecёtorului Judесёtоriеi Chiýinau (sediul
Ciocana) Соrсеа Nicolae, din саrе motiv sesizarea чrmеаzё а fi rеsрiпsё.
. Astfel Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor сопsidеrё ci, in circumstantele
invocate in sesizare, nu Se poate de аfiгmаt сё iп acliunile judecёtoruiui Nicolae Соrсеа,
existё elementele constifutive ale чrечпеi abateri disciplinare, din саrе motiv пu este
vrе-uп temei pentru intentarea рrосеduгii disciplinare in privinla judecбtorului menlionat,
din саrе motiv sesizarea este neintemeiatй.

Astfel, Completul de examinare а contesta}iilor сопsidеrб justё concluzia Inspec!iei
judiciare сй nu аu fost constatate fapte се аr indica, сй in acliunile judecёtorului vizat in
sesizare, persistй elemente al abaterilor disciplinare, prevйzute de art. 4 al. 1 al Legii cu
privire la rёsрчпdеrеа disciplinarй а jчdесёtоrilоr.

. . Уцu.. а сеlоr menlionate, Completul de contesta{ie сопsidеrй intemeiatй 9i legalй
decizia Inspecliei Judiciare din 29 поiеmЬriе 2019 рriп care s-a respins са neintemeiate
sesizarea dесlаrаtй de сёtrе cet. Ruslan Nicorici cu privire la tЙgеrеа la rёsрчпdеrе
disciplinarй а judecйtorului Nicolae Соrсеа de la Judeйoriei chigiiйu, sJul ciocana.
. Astfel, in lipsa constatйrii саrеча fapte се аr indica, сй iп acliunile judecёtorului

vizat реrsisй elemente al аЬаtеrilоr disciplinare, рrечйzчtе de art.4 а[. t at rЁgii cu рriчirеla rёsрчпdеrеа disciplinar5 а judecitorilor, invocate de petigionar, СБmрlеtчl de
contestalie сопsidеrй сё Inspeclia judiciarё intemeiat u ."rрй, са fiind neintemeiata
рrорuпеrеа de admitere а sesizirii раrчепitе, fapte се condilioneazi rеsрiпgеrеа
contestaliei са neintemeiatё.



-_,-.,-^'1:оlformitаtе 
cu рrечеdегilе аrt. 18, 27-29 dinlegea пr. 178 din 25.07.2014 alрrtчlrе la rйsрuпdеrеа disciplinarй а jчdесёtоrilоr, colegiul de admisibilitatea alColegiului Disciplinar,

HOTARAýTE:

se resping са fiind neintemeiate contestalia dесlаrаtё de сёtrе cet. RuslanNicorici impotriva deciziei Inspec{iei J"d;i";;;1;29 noiembrie 2019, Nr.lзз5 s _l606 p/m
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